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Sülysápi Hírforrás

Részletes programterv és információk az idei városnapunkról:

VÁROSNAPI TELJESÍTMÉNYTÚRA – Főszervező: Seprős Viktor – 06 70 312 
9236. Rajt a WAMKK elől, 6.30 és 8.00-, 8.30-, 9.00 között. 

TARTSD A TEMPÓT! KÖZÖSSÉGI FUTÁS Kozár Rita és barátai szervezésében 
(facebook.com/Tartsdatempot)

Kb. 6 km-es (és esetleg a „keményebbeknek” kb. 13 km-es) távon, a Városnapi telje-
sítménytúra útvonalán, az első frissítő pontig)

FŐZŐVERSENY. A Piactér azon szakasza, amely a 31-es főútról lekanyarodva a 
vasúti átjáró felé (Szent István tér) haladó úttal párhozamos. Itt az út melletti füves 
részen és a parkolókban építhetik maguknak a konyháikat a nevezők. Nevezési díj 
nincs! Mit lehet főzni? Amit akarsz! Mennyit? Három kis adag a zsűrinek + amit a 
haverokra szánsz! Legkésőbb 14 órára a zsűri előtt legyen az étel! A tálalás, a konyha 
csinossága, a felszolgálás, terítés is benne lesz a pontozásban! Díjazás: oklevél, kupa, 
hőlégballon jegy a 17 év alatti hozzátartozóknak, dodzsem- , high speed-, sör- stb. 
jegyek.

ÜNNEPELJÜNK 
EGYÜTT!

2018. AUGUSZTUS 18. 
Sülysápi Városnap: szórakoztató 
és családi programok a piactéren 
déltől késő estig
15.00 ünnepi köszöntők, helyi 
elismerések átadása a Piactéren!

2018. AUGUSZTUS 20.
11.00 Szentmise hazánkért 
a Szent István-templomban,  
kenyérszentelés

LEGYÜNK MINÉL TÖBBEN!

Sülysápi Városnap
2018.08.18., reggel kilenc és éjfél, hajnali egy óra között.

Sülysáp, Piactér, a 31-es út mellett, Pesti út mellett.
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VIDÁMPARK. Sülysápon évről-évre egyre több a szabadtéri 
nagyrendezvény. A Kastélykerti majálist családias-, az gazda-
napból Mackó fesztivállá váló rendezvényt hagyományőrző-, 
a Városi adventet karácsonyi hangulat jellemzi. A Városnap 
jelzője a „szórakoztató”! Tavaly nagy sikere volt a „félarás” 
dodzsemnek. Idén egy új „extrával”, a 28 méter magasra re-
pítő, megforgató High speed-del is bővítjük a kínálatot. Ha 
bejön, jövőre még egy újabb szenzációs játékot is meghívunk, 
és pár év múlva utol érhetjük a valaha volt városligeti vidám-
parkot is !

GYEREK- ÉS IFJÚSÁGI PROGRAMOK, JÁTÉKOK – 
INGYEN! 4 PÁLYÁS EUROBUNGEE, ÓRIÁS CSÚSZDA, 
KICSI UGRÁLÓVÁR… ÉS 10 PÁLYÁS KALANDPARK! 
Utóbbi a Vízművek előtti parkolóban, a Polgármesterei 
Hivatal és a patak közötti területen kerül felépítésre. Legutóbb 
a városavató volt Sülysápon ilyesmi, de a környékbeli települé-
seken sem gyakori ez a szenzáció! És most is INGYEN! 

RETRO JÁRGÁNYOK KIÁLLÍTÁSA, felvonulása. Lackó 
Tibor és barátai szervezik már évek óta a városnapjaink, ma-
jálisaink ezen elemét. A felvonulás útvonala még tervezés 
alatt van. Az biztos, hogy a gépek délelőtt és délután a 31-es 
úttal párhuzamos területen, illetve ha sokan lesznek, akkor 
a patak melletti részen is megcsodálhatók lesznek. Lesz egy 
quiz játék is, amellyel többek között hőlégballonozást is lehet 
majd nyerni! Nemcsak autók! Járgányok! Motorkerékpár, régi 
bicaj, ilyen-olyan ketyere, erő- vagy erőtlen gép is jöhet! Ez 
nem tuning fesztivál, „csak” egy baráti összevegyülés egy ven-
dégszerető kisvárosban! Minden gépezet tulajdonosa és uta-
sa (1+1fő) vendégünk lesz egy Tölgyes Csárdás egytálételre! 
Kérés cserébe: kedvesség az érdeklődők felé, esetleg „beülés” 
engedélyezése, de aki még egy rövid kört is felajánl a tombolá-

ba egy-egy gyermeknek, apujának….! facebook.com/groups/
Retro autót szeretők gyülekezete/ 

Bemelegítő, levezető sport-show Katus Attilával. A 
népszerű sportember 30 perces, vidám edzést tart a színpad-
ról. Minden korosztálynak! Csatlakozni 1 percre is lehet! A 
Tartsd a tempót visszaérkező futói, a már bejelentkezett süly-
sápi röplabdások biztosan ott lesznek, és a várják a csatlakozó-
kat! Attila az edzésen résztvevők között kisorsolja a 18 órakor 
induló hőlégballonozás első utasait!

Hőlégballonozás. Lutri! Csak, ha 10km/h alatt lesz a 
szél, nem esik az eső, 18 óra ás 21.45 között, a Piactér patak-
parttal párhuzamos területén, csak a 17. életévüket be nem 
töltött gyerekeknek, fiataloknak, akik a Városnap valame-
lyik olyan programelem részt vettek, ahol tombolát osztot-
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tunk, azt kitöltötték, a sorsoláson jelen voltak és a nyert je-
gyüket rögtön át is vették! Sorsolásra minden program előtt 
sort keríthetünk! Aki 17.45 előtt bármelyik színpadi fellépőt 
megtapsolja, nevez a teqball kupára, a főzőversenyre megnyer-
heti a maga (ha 17 év alatti), a gyermeke, fiatal barátja számára 
a lehetőséget! Ha gyermek nincs jelen az aktuális sorsoláson, 
nem nyert! 

I. Sülysápi Városnapi Teqball Kupa. Talán ez az első 
Tápió-vidéki teqball kupa. A napokban ért véget az első nem-
zetközi teqball kupa Magyarországon. A nagyvilágban is egy-
re népszerűbb sport Sülysápon is űzhető egy ideje. Az egyik 
profi asztalt felállítjuk a piactér színpada mellett. Lesznek 
mérkőzések a hivatalos szabályok szerint is, de a humoros, ra-
pid meccsek győztesei is nyerhetnek a kupák, oklevelek mel-
lett hőlégballonozást, sörjegyet, dodzsemezést… Nevezési díj 
nincs! Kezdés, amikor az első pár összeáll! (Kb. 11.00 és 14.45 
között. Bemelegítés reggel 8-tól, illetve már 17-éln, péntek es-
tétől!

TÁNCOS LÁNYOK. Ahogy Katus Attila végez az edzéssel és 
a sorsolással, kb. 12 óra után, már jönnek a színpadra modern-, 
hip-hop táncos lányok: Like Dance – Papp Adrienn csapata 
Dánszentmiklósról, Sári Niki Sülysápról, Visison Company 
Budapetről (a sülysápi Nagy Dina közössége), Nyáriné Varga 
Dóra tanárnő sülysápi és tápiószecsői tanítványai. Kb. 14.30-
ig tart ez a műsorelem, de ha lehet, a lányok az est folyamán 
még szerepelni fognak egy-egy zenekar között is! És ők is sor-
solhatnak! Érdemes őket megtapsolni!

14.30: CSILÓNÉ SZÁSZ MÓNIKA. Egy kisváros fesztivál 
jellegű programját a „saját” produkciókra építve is össze lehet 
építeni. Lehet, de érdemes kicsit távolabbra is kitekinteni. Egy a 

WAMKK-barát vállalkozó, támogató ajánlotta figyelmünkbe 
a Cegléden már tehetségkutató versenyt nyert és a környékbeli 
fesztiválokon rendszeresen fellépő fiatal édesanyát, a Pilisen 
élő Csilóné Szász Mónikát, aki megköszönve invitálásunkat, 
ingyenesen lép fel nálunk. Hazai és világslágereket fog énekel-
ni. Köszönjük!

15.00: VÁROSI ÜNNEPSÉG. Ünnepi köszöntő. Horinka 
László polgármester úr köszönti a városnap közönségét, majd 
sor kerül a sülysápi elismerések átadására.
Mázás Jázmin közreműködik az ünnepségen.

15.30: BUGYI DOMINIKA ÉNEKEL. A sülysápiaknak nem 
kell bemutatni Dominikát, de talán a szomszédos települé-
sen ismeri a több tehetségkutató versenyt is megnyert sokol-
dalú énekest. Dominika bármilyen műfajt is választ éppen az 
aktuális fellépésére, mindig magabiztosan és nagy átéléssel 
szerepel. A WAMKK felkérését most is örömmel fogadta el. 
Köszönjük! Remek magyar slágerekkel fogja megadni a dél-
utánunk alaphangját!

16.00: JÁGER JÁNOS ÉS BARÁTAI. A zenekarvezető ugyan 
jászfényszarui, de a zenekar tagjai között ott van a sülysá-
pi Bori György (kivételesen most igazoltan távol), tóalmási 
népművelő kollégám, a kiváló blues-gitáros Lipták Tibor vagy 
éppen saját lányom is. Jánosék rendszeresen és önzetlenül lép-
nek fel mindig Sülysápon. (Remélem, hogy a hölgyek emlékez-
nek a legutóbbi nőnapunkra, a gyerekek Holdonmacskára!) 
Remek magyar popzenével – KFT (Afrika!), MagnaC.L., Máté 
P., Kiss T. …) készülnek.

17.00: PASSING BY. Sülysápi formáció: Ódor Ádám, Cseri 
Dávid, Kecser Enikő, Kecser „Steve” István. „Angolszász” 
popzene, a végén „megénekeltetős” magyar slágerrel! Ők is 
a mieink! És higgyék el, nem attól város egy település, hogy 
mennyi pénze van a „sztár nevettető”, és „mega-giga sztár 
együttes” meghívásra! Mit tudunk mi, magunkból kiállíta-
ni? Van-e színjátszó társulatunk, vannak-e kórusaink, zene-
karaink…? Mi, Sülysápon nem is állunk olyan rosszul! Ezen 
alakalmi csapat tagjai is már egy ideje „WAMKK” barátok, de 
ebben a felállásban és Enikővel erősítve még nem álltak szín-
padra. Nagy lelkesedéssel készülnek már hetek óta. Meg fog-
ják érdemelni a tapsukat! Ne fukarkodjanak majd a tetszés-
nyilvánítással! 

18.00: HEALIN’ SCARS. A sülysápi Cseri Dávid és bará-
tai hard rock zenekara. Dávid jelenleg még abban az állapot-
ban van, hogy bármikor eljön dobolni hozzánk, bármilyen 
formációban, ha hívjuk. Ennél is fontosabb, hogy kérésnél 
is meglátja, mikor kell felsöpörni a színpadot, akár mások 
előtt is. Tehetséges, ügyes, sokoldalú srác. Ha kell, bedobol a 
Szotyolába, a Holdonmacskába, Jáger Jánoséknál, a parti ze-
nekarába… de azért, neki is kell az kis rock and roll! Dávid 
már 16 órakor a színpadon lesz és le se jön este hétig! Itt, a 
végén éli majd ki magát csak igazán! A Healin’ Scars letette a 
névjegyét a majálisunkon! Pörgős-karcos saját dalaik mellett 
biztosan tolnak majd egy-két rock-klasszikust is! A Republicra 
érkező barátaimat kérem, hogy minimum hatra legyenek a 
tetthelyen! Jó kis bemelegítés lesz ez a banda!

19.00-20.00 Minden, ami belefér a Republic előtt 
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Ihletett pillanatok ezek! Alig hatvan perc, amíg a zenekar fel-
viszi és beállítja a hangszereket a színpadon. (Évek óta az Üllői 
Reflex – Kiss Zoltán és csapata – a WAMKK partnere. Kiváló, 
remek társaság! Rutinos, „fél szavakból értjük egymást” az 
együttműködésünk!) 

A szerencsések éppen a hőlégballonon repülnek, mások do-
dzsemeznek még egyet, vagy merészen kipróbálják a 28 MÉ-
TERES HIGH SPEED-et.

És ott a Városi Konyha! Benne a Tóth-Sancho hamburger, a 
hazai sültkolbász, a magyaros és a bajor! Kézműves Tápió men-
ti csapolt sör és a klasszikus dobozosok a Népi Játéktárnál 
házi szörppel, limonádéval, vattacukorral…! Amerika hot-
dog, fagyi, Kalmár-édesség…

Aztán jön a csápolás!

20.00: REPUBLIC! Nem reklámozom! Teljes zene-
kari felállás, minimum másfél óra, Led-fal… És „repül a 
bálna!”

Akinek szerencséje van, az még gyorsan el tud menni egy sö-
rért, de…

22.00 TŰZIJÁTÉK! Kiss Károly mindig remek zenére 
komponált látványos show-ját eddig – talán már ötödik éve 

– elégedetten fogadták a sülysápiak és a hozzánk éppen a tűzi-
játék miatt is ellátogató vendégeink. 12-13 percnyi csodás él-
ményre számítunk most is!

Pár perc kell majd ahhoz is, hogy az utcabál zenekara behan-
gosítsa magát, de a…

22.20 (30.)-kor kezdő 3+2 megér egy kis esetleges türel-
met!

Mindenkit szeretettel várunk! 

Köszönettel fogadjuk minden barátunk 

segítségét! 

Támogat, segít bennünket: Sülysáp Város Önkormányzata, 
Városi Konyha, Városért Asszonykör, Népi Játéktár, Sülysápi 
Húsbolt – Tóth Tibor, Sancho Pékség – Szántó Zoltán, Győri 
Mariann, Laczkó Tibor, Fehér Asztal Lovagrend, Pátria 
Takarék, Ati Hami Étkezde, Kalmár Tamás Édesség, Teréki 
Krisztián,… önzetlenül fellépő WAMKK-barátaink … és …
Ön?

A nap folyamán, 17.45-ig, több alkalommal, a színpadi fellé-
pőink hőlégballon-, dodzsem-, high speed-, sör-, fagyi-, édes-
ség-,… jegyeket sorsolnak ki az őket megtapsolók között!

A műsorváltoztatás jogát a szervezők fenntartják!

A rendezvényen mindenki saját felelősségére, az általános 
balesetvédelmi-, a szervezők és a játékok üzemeltetői által 
meghatározott, a helyszínen ismertetett szabályok szerint 
vesz részt!

A főzőversenyre és a Teqball kupára előzetesen Tarnavölgyi 
Lászlónál – 06 30 407 39 74 – lehet jelentkezni. Lehetőség sze-
rint (hely, idő függvényében) a helyszínen is elfogadjuk jelent-
kezéseket!

Wass Albert Művelődési Központ és Könyvtár 
2241 Sülysáp, Szt. István tér 7.

Részletek: tapiokultura.hu, „FB”: wass.kozpont
06 30 407 39 74,   tarnavolgyi.l@gmail.com 

A városnapon adják át a 2018-as helyi elismeréseket

Sülysáp Díszpolgára címet nem oszt minden évben a kép-
viselő-testület, hiszen ez a helyben adományozható legran-
gosabb elismerés. Idén mégis úgy gondolták a döntéshozók, 
hogy vannak, akik érdemesek erre. Rendhagyó módon idén 

– a családok évében – egy házaspár két tagja, Dinnyés Árpád 
és Dinnyés Árpádné részesül az elismerésben, akik neve-
lőszülőként példaértékűen élik családi életüket, és közösségi 
szolgálatuk több évtizedre nyúlik vissza.

Sülysáp Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a hely-
ben adományozható önkormányzati elismerésekről szóló 
önkormányzati rendelet alapján két Sülysápért Emlékérem 
kitüntetést adományoz. Az idén nyugdíjba vonuló Bálint 
Sándorné részére, több mint 25 éves óvodavezetői és nevelői 

szolgálata elismeréseként, Horváth Istvánné pedig a sülysápi 
közösségi élet meghatározó tagjaként, közösségi szolgálatáért 
kapja meg a kitüntetést.

Ketten részesültek Sülysápért Díszoklevél kitüntetésben: 
Szabó Anna, a helyi taekwon-do szakosztály tagjaként idén az 
Európa Bajnokságon 1 ezüst és 2 bronzérmet, azt megelőzően 
pedig a 2017. évi Európa Kupán bronzérmet szerzett. Németh 
István és felesége pedig rendkívüli segítőkészségükről tett ta-
núbizonyságot, amikor idén egy bajba jutott helyi családnak 
végeztek el önkéntesen egy nagy értékű munkát.

Katus Norbert alpolgármester

2018-ban a képviselő-testület döntése alapján összesen hatan részesültek Sülysáp Város helyi 
elismerésében, amelyek átadására az augusztus 18-i városnapon, 15 órakor, a városi ünnepség kereté-
ben kerül sor.
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A Tápiómenti Tömegsport Alapítvány májusban két futó-
verseny szervezésével igyekezett Sülysáp lakosságát moz-
gásra hívni. Anyák napján a Szent István Általános Iskola 
vendégszeretetét élvezve a 12. Sülysápi Futónap adott lehe-
tőséget kicsiknek – nagyoknak a versenyzésre. Május 26-án 
a 8 települést érintő Tápiómenti Maraton mezőnye ért célba 
a városban mely a Wass Albert Művelődési Központ előtt 
került kialakításra.

A sülysápi Futónap délelőtti programjában a gyermek korosz-
tályos futamok zajlottak, ahol dobogós helyezést ért el többek 
között Balázs Botond (1. hely), Hámori Gábor (2. hely), Szolga 
Roland (2. hely), Búzás Bence (3. hely), Lakatos Benjamin (3. 
hely).  A gyermek II. váltóban a sülysápi csapat 1. helyen ért 
célba. (Csapattagok: Brecsok Nóra, Búzás Bence, Keresztesi 
Viktória, Szántai Csanád)

A felnőttek 3,7km-es futamában a hölgyeknél 1. helyet ért el 
Zemen Bernadett, míg Szabó Zsolt a férfi mezőnyben 2. he-
lyen ért célba. A 10,7km-es távon Molnár Marcell bronzérmet 
szerzett. A távot sikeresen teljesítette Horinka László polgár-
mester úr is aki ezzel már a Tápiómenti Maratonra készült. 

A Tápiómenti Maratonon mely idén fordított irányban 
Nagykáta- Sülysáp között került megszervezésre, már korán 
reggel érezhető volt, hogy nem csak a terep adta nehézségekkel, 
de a meleg időjárás nehezítő körülményeivel is meg kell majd 
birkóznia a közel kétszáz indulónak. A Sülysáp városát kép-
viselő 4 fős településváltó a 2. helyen ért célba. (Csapattagok: 
Müller Bernadett, Béres László, Mányi Zsombor, Horinka 
László). A szintén sülysápi Tartsd a Tempót váltója is sikere-
sen teljesítette a 42km-es távot. A Gulyás Anikó, Deák Torma 
Andrea, Kozár Rita, Kozár Benjamin összetételű csapat 5. he-
lyezést ért el.

A kerékpártúra kategóriában sikeres teljesítők között volt 
Papp István, Józsa Eszter, Csík Emese, Csík Márton, Csíkné 
Bertók Ilona.

Gratulálunk a teljesítőknek!

Köszönjük önkéntes segítőink munkáját, Sülysáp Város 
Önkormányzata, Nagykáta Város Önkormányzata, A Szent 
István Általános Iskola, a Wass Albert Művelődési Központ, 
Nagykáta Városi Sportcsarnok, támogató együttműködését. 
Köszönet a Nagykátai Városi Rendőrkapitányság, a Sülysápi 
Rendőrőrs állományának, a Tápió- vidék polgárőrszerveze-
teinek, az útvonalbiztosításban, a Mentő 911 eü. biztosítás-
ban végzett közreműködésért.  Petrik Zoltánnak (Váci ABC) 
a Városért Asszonykőr, a Puskás Pub frissítéshez, Gulyás 
Lászlónak és Gulyás Attilának a szállításhoz, a Tápió+ maga-
zin (Szóró József, Veroczki József) videó, Katus Norbert, Simon 
Tamás, Teréki Krisztián, Tarnavölgyi László, Hidi Gergő fotó-
záshoz nyújtott támogatásért. A Dark Timing Sportidőmérés, a 
Virág– Ház Építő Kft, a Sülysápi Gyerekfoci Egyesület, a Sülysápi 
Sportegyesület; a Galéria Nyomtatvány Nagykáta; Kis Kókai - a 
Vendéglátó; a Tesco- Globál Zrt. Sülysápi üzlete; a Tápiószecsői 
Széchenyi István Ált. Iskola; Csepregi Gulyás Éva; Csanádi 
Ádám; Kissné Kis Anna; László Ferenc; Tito Bike Nagykáta; 
Tápióság Pékség támogatását és mindenkinek, aki valamilyen 
formában hozzájárult a rendezvény megszervezéséhez!

A verseny részletes befutó és eredménylistája megtalálha-
tó a Tápiómenti Tömegsport Alapítvány weboldalán a www.
tapiomenti-tomegsport.hu felületen.

Keress minket a facebookon!  https://www.facebook.com/
tomegsport 

Tápiómenti Tömegsport Alapítvány

TTA tavaszi versenyek sülysápi szemszögből…
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Augusztus folyamán megkezdődik, és 
várhatóan be is fejeződik a Kossuth 
Lajos utca padkájának felújítása.

A 2009-ben az önkormányzat által, több 
évtized után felújított Kossuth Lajos 
utca padkája mára a nagy igénybevétel 
miatt szinte teljesen tönkrement. Ezért a 
Képviselő-testület úgy döntött, hogy át-
fogó, stabil padka kiépítését rendeli meg 
az út szinte teljes hosszában.

A rendezés során átlagosan 30-40 cm 
mélyen, fél méter szélességben kicseré-
lik a zúzottköves alapot, az új rétegek-
re legfelülre pedig mart aszfaltot teríte-
nek és hengerelnek be, ami várhatóan 
egy tartósabb, stabilabb felületet biztosít 
majd. A beruházás kb. 10 millió forintba 
fog kerülni, amit az önkormányzat saját 
költségvetéséből biztosít.

Az új felületképzés az úttesten képződő 
csapadékvizet az árkokba juttatja, így 
megakadályozza a további alámosódást, 
és az út szélének letöredezését.

A munkálatok a lakossági bejárók kör-
nyezetében, és az általános munkafo-
lyamat során is járhatnak majd kelle-
metlenségekkel, ezért minden érintett 
ingatlantulajdonostól türelmet kérünk.

Katus Norbert

Augusztusban 
megkezdődik a 

Kossuth Lajos utca 
padkarendezése

A hír továbbra is igaz, de a megvalósí-
tást kénytlenek vagyunk 2019 nyarára 
időzíteni.

Talán a legrégebbi építésű közintézmé-
nye Sülysápnak a Dózsa György úti (sápi) 
tagóvoda. Éppen ezért ráfér az épületre 
némi korszerűsítés. 2017-ben városunk 
önkormányzata pályázatot nyújtott be 
a Belügyminisztériumhoz és a pályázat 
sikeresnek bizonyult: 30 millió Ft visz-
sza nem térítendő támogatást nyertünk 
el az épület korszerűsítésére. Erről 2017 
júliusában adtunk hírt "30 millió forint-
ból újulhat meg a sápi óvoda" címmel.

Ezt követően elindultak a megálmodott 
felújítás tervezési munkálatai: építész-, 
villamossági- és gépész tervezők dolgoz-
tak azon összeálljon a kiviteli terv, ami 
alapján a szükséges közbeszerzési eljárás 
lefolytatható. A tervek elkészülte után 
elindult a közbeszerzési eljárás a kivi-
telező kiválasztása érdekében. A közbe-
szerzési szabályok alapján meghívásos 
közbeszerzést folytatott le önkormány-
zatunk, amelyre igyekeztünk minden 
releváns sülysápi építőipari vállalkozást 
meghívni, továbbá mindazon cégeket, 
akik korábban már végeztek építőipa-
ri beruházást önkormányzatunknál és 
elégedettek voltunk munkájukkal.

Az ajánlattételi határidőre azonban 
egyetlen cég sem adott ajánlatot, így a 
közbeszerzés eredménytelennek bizo-
nyult. A eredménytelenség okait kutat-
va arra a megállapításra jutottunk, hogy 
az építőipari vállalkozásoknak jelenleg 
bőséggel van munkájuk és nem tudnak 
vállalkozni és lényegében azonnal elkez-
dendő, rövid határidős munkára.

A felújítási munkát ugyanakkor csak a 
nyári időszakban lehet elvégezni, hi-
szen a 80-90 óvodás elhelyezését a nyá-
ri időszakon kívül lényegében nem lehet 
megoldani. Éppen ezért kezdeményez-
zük a Minisztériumnál a támogatási 
szerződfés módosítását annak érdeké-
ben, hogy a felújításra elnyert pénz ne 
vesszen el számunkra és a munkálatok-
ra a jövő nyáron sor kerülhessen.

Hamarosan tehát újabb közbeszerzésre 
kerül majd sor, de 2019. júniusi mun-
kakezdéssel. Az óvodában pedig 2018 
szeptemberében a megszokott rend sze-
rint indul a nevelési év.

Horinka László polgármester

30 millió forintból újulhat meg a sápi 
óvoda - adtuk hírül 2017 nyarán



Sülysápi Hírforrás

8

Évről évre szépül és fejlődik a Malom utcai sportpálya és 
környezete.

Az elmúlt években a pályavilágítás, új öltöző, automata öntö-
zőrendszer került kialakításra a sportpályán. Ebben az évben 
sem maradt el az aktuális fejlesztés, hiszen elkészült az iskola 
felőli oldalon a 200 fős, ülőhelyekkel (amelyek felszerelése a 
közeljövőben megtörténik) ellátott, fedett lelátó, amely a mér-
kőzésekre kilátogató szurkolók kulturált körülményeit bizto-
sítja. Hamarosan sor kerül új cserepadok elhelyezésére is a ré-
giek helyett.

Az anyagi feltételek 70%-át a Sülysápi Gyerekfoci Egyesület pá-
lyázati forrásokból, a 30% önerőt pedig a városi önkormány-
zat biztosította. A kivitelezést a Folyamat Kft. és a Fémépület-
gyártó és szerelő Kft. végezte.

Bízunk benne, hogy következő lépésként sikerül megtalálni az 
anyagi forrásokat a gyepszőnyeg megújítására is. Annak elle-
nére, hogy rendszeres a karbantartása (locsolás, nyírás), saj-
nos már megérett egy alapos korszerűsítésre.

Most már csak arra van szükség, hogy mindenki magáénak 
érezze a területet, hiszen sokan használják, de nem minden-
ki rendeltetésszerűen. Sajnálatos módon egyesek a szórakozás 
kulturálatlanabb formáját a sportpályán élik ki. Talán egyszer 
ők is megváltoznak.

Soltész Gábor

Fedett lelátó a sportpályán

Papp Istvánné Gazsi Mária 1988. március elsejétől 2004. au-
gusztusi nyugdíjba vonulása között vezette a sülysápi művelő-
dési központot, ahol művelődésszervezőként, könyvtárosként 
és a helytörténeti gyűjtemény szakmai felügyelőjeként is dol-
gozott.

A rendszerváltás esztendei, az azt követő évek átmeneti és szá-
mos nehézséggel megterhelt időszak volt a közművelődésben 
is. A folytonos forráshiány mellett nem volt könnyű feladat 
az immár megszaporodott politikai pártok, a közéletben más-
más értékrendszerrel szerepet vállalók elvárásaihoz is hozzá 
igazítani az intézmény működését. 

Marika a mainál összehasonlíthatatlanul nehezebb körül-
mények között is nagy munkabírással, lelkesedéssel és ered-
ményesen dolgozott. Megszervezte Szívós István, majd Kuti 
Bertalan néptánc tanfolyamait, Barta Ferencné mai napig is 
működő, balett alapokra helyezett tartásjavító foglakozásait. 

Bódi Éva fazekasként rendszeresen tanította a gyerekeket, je-
len volt a rendezvényeken. Süveges Imre zeneiskolájának kép-
zései is ebben az időszakban indultak el a művelődési köz-
pontban. 

Az intézmény színpadán olyan sztárok szerepeltek, mint 
Sas József, Gálvölgyi János, Csala Zsuzsa, Zorán, Kovács 
Kati, Csepregi Éva, Záray Márta,Vámosi János, Eszményi 
Viktória, Heilig Gábor… Rendszeresek voltak budapes-
ti autóbuszos színházlátogatások is. Egyszer még a Magyar 
Televízióban élőben közvetített Lottó sorsának is helyszíne 
volt a nagyterem! Papp Istvánné irányítása alatt az intézmény 
tanfolyamai – KRESZ, kereskedő-boltvezető, mérlegképes 
könyvelő, szabás-varrás, virágkötő, biztonsági őr, gépíró, szá-
mítástechnika…– a környéken is az egyik legsikeresebbeknek, 
keresettebbeknek számítottak.

Az elmúlt években magam is mindig számíthattam Marika 
őszinte véleményére, tanácsaira, baráti biztatására. Köszönöm!

Kedves Marika!

Boldog születésnapot és a nagyon is aktívan töltött nyugdíjas 
éveidhez jó egészséget kívánunk neked! 

Kollegiális, baráti tisztelettel és szeretettel: 

Tarnavölgyi László 
- WAMKK intézményvezető-népművelő

Papp Istvánné köszöntése
A napokban ünnepelte 71. születésnapját Papp Istvánné. Nem kerek évforduló ez, de mégis alkalom egy 
köszöntésre, egy köszönetnyilvánításra. 
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Szeretem a négy évszakot. Várom, figyelem a természet válto-
zását.  Minden évszaknak meg van a színe, illata, hangulata. 
Mindig ugyanaz és mégis mindig más. Sokszor csak kint ülök 
a teraszunkon, bámulom kertünk megannyi csodáját. Észre 
sem veszem és a szívem megtelik békességgel, örömmel, nyu-
galommal. Valamivel, amit a rohanó világ nem adhat…    

Hasonlóképpen vagyunk mi Bárkások a nyári táborunkkal. 
18 éve, minden alkalommal izgatottan készülünk rá. 

A kérdések szinte évről évre ugyanazok. Vajon hányan jön-
nek el? Jól fogják-e érezni magukat? Tudunk-e úgy szeretni, 
élményt adni, hogy az a sivár hétköznapokban majd kapasz-
kodó lehessen? 

Álmatlan éjszakákkal, a szervezésből adódó bonyodalmak-
kal telített hetek után, végre elindul velünk a busz. Irány 
Tápiószentmárton. Ahogy, megpillantjuk a táborhelyünk 
fái közül előbukkanó kis kápolna tornyát, valami nyugalom 
árad szét szívünkben. Megint itt vagyunk! Ennek a helynek 
különleges a légköre. Mintha kilépnénk a térből és az idő-
ből. Mindenki igyekszik a másikra figyelni, sérelmeit, bána-
tát hátrahagyni. Már nem az a fontos, ami velem van, hanem 
ami a másikkal. Együtt nevettünk vagy könnyezünk, hallgat-
va  egymás történeteit. Gyorsan peregnek a másodpercek. Az 
uszodában való lubickolás, a beszélgetések, a tánctanulás, a 
kézműveskedés, a hálaadó szentmise keretként fogja össze az 
ott töltött időt. Minden évben kapunk látogatókat táborunkba. 
A búcsúzáskor szinte ugyanaz a kérdés hangzik el a különböző 
helyről érkezőktől: hogy csináljátok, mi a titkotok? Ez mindig 
egy kis mosolyt csal az arcunkra. Aztán rámutatunk a Bárkás 
családokra, fiatalokra. 

Nem mi vagyunk a csoda, hanem ők. Sok egészséges ember 
értéktelennek gondolja a fogyatékkal élőket. Az tény, hogy Ők 
sok mindenben mások. Jobban, őszintébben tudnak szeretni, 
az örömüket kimutatni, részvéttel lenni a másik ember fájdal-
ma iránt. Sokan, ha találkoznak velük nem tudnak mit kezde-
ni a helyzettel. Nem is gondolják, hogy a sajnálkozás helyett, 
egy biztató mosoly mit jelent nekik. 

Egyszer egy ismerősömmel összefutottam, aki hosszan elkezd-
te mesélni, hogy Őt ki hogyan sértette meg és mennyire bol-
dogtalan. Hallgattam egy darabig, aztán megkérdeztem, hogy 
velem tartana-e? Épp egy fogyatékos gyermeket nevelő csa-
ládhoz mentem, hogy beszélgessek velük gondjaikról. Némi 
gondolkodás után a kíváncsiság győzött benne és elkísért. A 
család őszintén örült a vendégnek, a sérült gyermeket pedig 
nem lehetett a közeléből elvinni. Ismerősöm, egész végig hall-
gatott és amikor elbúcsúztunk, akkor sem szólt semmit. Ez 
bántott engem, mert azt gondoltam, hogy kicsit sokkolta a lá-
togatás. Több hónap eltelt, amikor ismét találkoztunk. Nem 
mertem rákérdezni semmire, inkább csak hallgattam. Azt 
mondta, hogy azóta, ha valaki megbántja vagy valami gondja 
van, mindig az a család jut eszébe, akit meglátogattunk. 

Ilyenkor eltörpülnek  saját sérelmei és képes másként látni a 
körülötte lévő dolgokat. Sok ilyen szép tapasztalattal találkoz-
tam az elmúlt években. A következő Hírforrásokban, szeretet-
nénk bemutatni egy-egy családot, sérült gyermeket. Honnan 

indultak el, mit jelentett nekik, amikor segítették őket, fon-
tos-e közösséghez tartozás és most hol tartanak. Erről írnánk.

Zárszóként egy mai ismertebb, fiatal énekes, Freddi  „Csodák” 
című dalából szeretnék idézni. Jó lenne, ha így tudnánk látni  
egymást…. 

Hogy minden nappal teljesebb lehessek
A csodákban téged, téged meg a csodákban kereslek

Szükségben is őszintén nevessek
A csodákban téged, téged meg a csodákban kereslek

Tévedtem százszor, de ezerszer fogok
Egy helyben áll, ki a tegnapján zokog
Én látni vágyom a földön minden újat

Készen arra, hogy tőled tanuljak

Hogy minden szépet hibákkal szeressek
A csodákban téged, téged meg a csodákban kereslek

Régi hibákba többé ne essek
A csodákban téged, téged meg a csodákban kereslek

Ott van érzem, benned és bennem
Minden hangban, káoszban, rendben

Holdudvarban, csillagligetben
Ott van érzem, benned és bennem 

Bárkások

Nyári gondolatok… magunkról, másokról… Bárkás szemmel

Beiratkozás a gimnáziumba
A gimnáziumba az alábbi időpontokban lehet 
beiratkozni:

augusztus 27-től 31-ig és

szeptember 4,

szeptember 6.

15 órától 18 óráig a sülysápi Móra Ferenc Általános 
Iskolában.

Érdeklődni lehet: 30 637 9757
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Múl(t)6-atlan Építmények és lakóik Sülysápon - 

A Leányvár

„Ha utazunk Budapest felé és balra nézünk, akkor megcsodál-
hatjuk a sok dombot, ahogy sorakoznak szépen egymás után.

Képzeljük el, hogy az utolsó, a tizenharmadik domb tetején állt 
egy kastély. Ennek a tulajdonosa két vén, gonosz grófkisasszony 
volt. Nagyon unatkoztak a kastélyukban, ezért kitalálták a ma-
guk szórakoztatására, hogy minden nap végig kocsikáztatják 
magukat a dombokon keresztül – fel és le. Eleinte lovakat fo-
gattak a kocsi elé, majd ezt megunták és a jobbágyikkal húzat-
ták magukat. Sokszor megtették ezt. Egyszer azután a jobbá-
gyok megelégelték ezt az embertelen bánásmódot. Összefogtak 
és megbeszélték, hogy amint végére érnek a domboknak, mit 
tesznek. Úgy is tettek: szörnyű haraggal felborították a kocsit 
a kisasszonyokkal együtt. Elátkozták a kastélyt, hogy süllyed-
jen el! A kastély elsüllyedt, de elsüllyedt a grófkisasszonyokkal 
együtt a kocsi is. Itt keletkezett a szecsői halastó. Ezt a mondát 
irodalomórán a Krecsák tanárnő óráján egy fejkendős, öreg né-
nitől hallottam 1966 táján. Lejegyezte Csirkóné Szücsi Ágnes.”

Egy másik változat szerint a vár szépséges úrnője bálba készült, 
s felvette legszebbik ruháját. Nagyon szerette volna látni magát 
a tükörben, de az túl magasan volt. Szétnézett, hogy mire tudna 
ráállni. Az asztalon meglátott egy szép nagy kenyeret, odavitte 
a tükörhöz, ráállt és így gyönyörködött magában. Meglátta ezt 
a vár papja és megátkozta a leányt, azt kívánta, hogy a várral 
együtt süllyedjen el. Még azon éjjel elsüllyedt a vár az úrnőjé-
vel együtt. 

Harmadik változatot is hallottam gyerekkoromban. A vár 
úrnője bálba ment, de nagy eső esett, igen sáros volt az út. 
Amikor egy olyan nagy pocsolyához ért, amit nem tudott át-
lépni, szólt a szolgálójának, hogy a vendégségbe szánt kenyeret 
dobja a sárba. A szolgáló nem szívesen, de megtette a különös 
kérést. Így már át tudott a tócsán száraz lábbal kelni az úrnő, 
s nem lett sáros a topánkája. A szolgáló megátkozta az úrnőt, 
hogy süllyedjen el a várral együtt. Még azon éjjel elsüllyedt a 
vár az úrnőjével együtt.

Ezekkel a Leányvárhoz fűződő mondákkal találkozhatunk 
Sülysápon még a szájhagyománynak köszönhetően, de sajnos 
egyre ritkábban. 

Sülysáp e monda szerint tehát váras város! De akkor hol van 
a vár? – tehetjük fel joggal a kérdést. Az első mondából pon-
tosan megtudhatjuk a helyét is: az utolsó dombon, amely a 
mai Úri úttól nyugatra terül el. A területet sűrű bozót nőtte 
be. Járatlan, hozzá nem értő ember semmi különöset nem lát 
ott, de a gyakorlott régész figyelmét nem kerülte el, hogy a 
terepet emberi kéz változtatta meg. Miklós Zsuzsa, a Magyar 
Tudományos Akadémia Bölcsészettudományi Kutatóközpont 
tudományos főmunkatársa (1948-2014) többek között kutatta a 
Pest megyei földvárakat Tápiószentmártonban, Tápióbicskén, 
Káván, Gombán, Tápióságon, Mendén, Kókán, Zsámbokon és 
Sülysápon is. Kutatásai során légi fotózást is végzett, s „több 

száz méteres magasságból olyan várak, árkok, sáncok is észlel-
hetők, amelyeket már teljesen szétszántottak, ezért terepbejárás 
során – általában - már nem fedezhetők fel… a légi fotók több 
esetben kiegészítik a geodéziai felmérést: gyakori, hogy a felszí-
nen a várnak csak egy-egy részlete figyelhető meg és mérhető, a 
légi fotókon viszont látható az egész erődítés.”

Leányvár Miklós Zsuzsa terepbejárása alapján a korai bronz-
korba tartozik (i. e. 20–18. század), a hatvani-kultúra gazdag 
felszíni kerámialeletei erre utalnak s   nem mond ennek el-
lent a terepről készült vázlat sem. Az 1982-ben megjelent ta-
nulmányában ezt írja:   „A földvár a falutól DNY-ra, a szélső 
házsor felett emelkedő ÉNY-DK-i irányú dombhát ÉNY-i 
végén található. A kb. 80x50 m-es platót 4-5 m-rel lejjebb a 
két hosszanti oldalán kb. 80x50 m-es terasz követi, amely a 
plató D-i végénél egy ma is látható árokba torkollik. Az árok 
szélessége kb. 20 m, mélysége a platótól 3-4 m. A falu felőli 
oldalon vízmosásban folytatódik.

Jelenleg a földvár nagy részét – az árokig – erdő borítja, az 
ároktól D felé terjedő terület s maga az árok is szántóföld. 
Az erődített telep felszínén sok őskori, a hatvani kultúrához 
tartozó cserép, állatcsont, patics található. Ugyancsak sok a 
lelet az erődítésen kívüli, a földvártól D felé húzódó területen is, 
a domb folytatásában.”

Az, hogy egy kora bronzkori 
település volt ezen a terüle-
ten mi sem bizonyítja jobban, 
mint egy bronzkori temető. A 
lakóhely és a temető már ab-
ban az időben is elkülönültek. 
A temető a budapesti ország-
úttól északra volt. (Forrás: 
Lengyel Irina: Jelentés a 
Sülysáp-Bp-i országút men-
tén végzett leletmentés-
ről, 1962. MNM Rég. Ad. 
XVIII.387/1962.,Ltsz.6395.)

A várról először Pesti Frigyes 
hely névg y űjteményében 
(1864-1865) olvashatunk: „egy 
hosszú hegy tető mező”-t, „mell-
yen egy régi vár kettős sánczainak nyomai láthatók” a település 
D-i részén. Gerecze Péter és Márton Lajos régészek a pogány-
várak közé sorolják a tápiósülyi sáncokat, s azt feltételezik,   
„hogy többek között ez is a kőkorban keletkezett.”

A Leányvár Sülysápon tehát földvár volt és kb. 3500-4000 
évvel ezelőtt lakták. A régészeti kutatások, a szájhagyomány 
és a régi dűlőnevek további helyeken utalnak hasonló, régi 
véd művekre. Gondoljunk csak a szomszédos településekre: 
Mendén a szintén Leányvárra, Kókán a napjainkig Váraknak 

Új sorozatunkban városunk nevesebb építményeit vesszük sorra. Megpróbáljuk azokat lakóikkal együtt 
vagy éppen általuk bemutatni. Néhol csak az épületről, máshol csak a lakókról maradtak fenn emlékek, do-
kumentumok.  Kezdjük időben a legkorábbival!

Miklós Zsuzsa régész 
vázlata a bronzkori 

földvárról
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nevezett dűlőre, vagy a régen feledésbe merült, de nemrég légi 
felvételek segítségével meglelt tápiószecsői földvárra.

A földvár fából és földből készült erődítmény, ezért időtálló-
ságát a faszerkezet határozta meg. A 3-4 méter magas dupla 
cölöpsor közé döngölt föld került

A magyar nyelv értelmező szótára szerint a földvár: „föld-
ből épített, árokkal és sáncokkal körülvett erődítmény, ami-
lyeneket többnyire a népvándorlás korában építettek.” Más 
meghatározás szerint: ,,a földvár olyan védelmi céllal létesült 
vonalas vagy zárt alakzatú földmű, amely azonosíthatóan 
fennmaradt domborzati elemként történeti, kulturális örökségi, 
felszínalaktani, illetve tájképi értéket képvisel.” 

Mi, késői itt élők úgy tekintünk rá, mint e tájon évezredekkel 
ezelőtt élt emberek településének nyomára. De milyen keveset 
tudunk róluk! Pedig őrzik létrejöttük korának egy szeletkéjét 
és jelenkori tájunk fejlődésének titkait. Az egykor itt élt né-
pek életét csak egykori környezetük megismerésével lehet iga-
zán megszólaltatni. Vallanak róluk a régészek által felkutatott 
várak, temetőik, a fennmaradt tárgyak, használati eszközök. 
Ismerkedjünk velük meg egy kicsit bővebben!

A bronzkori emberek úgy választották meg lakhelyüket, hogy 
az életfeltételeiket a legjobban biztosítsa. Döntő szempont volt 
a víz közelsége és olyan hely, amely jó kilátást biztosított. Ezek 
az embercsoportok már nem az ősközösség halászó, vadászó, 
gyűjtögető, vándorló életmódját folytatták, hanem a nyugodt 
egy helyben lakást bizonyító falvaikban éltek. 

Az itt élők valódi nevét nem ismerjük, de ez időben élhetek itt 
pannonok, szkíták és egyéb rokon népek. Írásos emlékek nem 
maradtak róluk, azonban ismeretes, hogy ezek a társadalmak 
már fejlett gazdasággal rendelkeztek. A Kárpát-medencében 
ekkor jelentek meg először nagyobb mennyiségben a bronzból 
készített munkaeszközök, fegyverek, ékszerek. Az emberek a 
mezőgazdasági termékek előállítása és az állattartás mellett a 
bronzzal és különböző kézműves termékekkel folytattak ke-
reskedelmet, megindult a bronzgyártás.

A földvárak közös jellemzője, hogy egy síkvidéki település 
szélén létesültek nehezen megközelíthető, relatív nagy 
magasságú helyen, folyók, természetes utak mellett. A hatva-
ni kultúra telepeit szinte kivétel nélkül belső erődítési rend-
szer osztotta két részre: az ekkorra már jelentősebb hatalomra 
szert tevő arisztokráciára és a köznépre. A központi fekvésű 
kisebb részt az arisztokrácia, az azt övező nagyobbat a köz-

nép lakta. Elképzelhető tehát, hogy a „várban” a bronzkori 
társadalom előkelői éltek, míg támadás esetén a falu lakosai 
menedéket kaphattak a magasabb szinten álló, jobban védhe-
tő, kerítéssel körbevett zárt településen. Az épületek már nem 
a földbe mélyített ”putrilakások” lehettek, hanem a föld fölé 
épített, felmenő falú házak, melyek egyetlen helyiségből áll-
tak, falait fehérre meszelték. A helyiség közepén állt a tűzhely.

Használati tárgyaikat csontból, fából faragták, agyagból for-
málták vagy bronzba öntötték a kő eszközök további használa-
ta mellett. A tárgyak jelentős része temetőkből, illetve a telepe-
ken vagy azok közelében elrejtett kincsleletekből (kiemelkedő 
személyek, családok értékei) és raktárleletekből (kereskedők, 
bronzművesek készlete) származik.

A háziállatok közül a szarvasmarha, a juh, a kecske, a sertés 
és a szélesebb patájú sztyeppei ló a leggyakrabban tenyésztett 
állat. Az állattenyésztésen mellett még jelentős helyet foglalt el 
a vadászat és a halászat is. Nagyobb állatok csontjából csont 
korcsolyát, gombot, tűt, horgot, gyerekjátékokat készítettek.  
Ebben az időszakban kezdődött a ló tömeges megjelenése és 
tenyésztése. Fontosságát sokrétű felhasználásának köszön-
hette: húsát fogyasztották, a kocsik vontatásában felváltotta a 
szarvasmarhát, gyorsaságával forradalmasította a közlekedést, 
így hatással volt a kereskedelmi kapcsolatok kiszélesedésére is, 
és szerepet kaphatott a hadviselésben is. Már az i. e. II. évezred 
kezdetétől a Kárpát-medencében is ismerték a küllős négyke-
rekű kocsit.

A földművelésből és az állattenyésztésből származó felesle-
get eladták. A pénzt még nem ismerték, feltehetően volt egy 
általánosan elfogadott termék, talán bronzból. A falutól tá-
volabb fekvő, megművelhető területeken búzát, árpát, kölest, 
borsót, lent termeltek. A földet faekével szántották és agancs-
kapát használtak. 

A ruhák formájáról, díszítéséről a bronzkori szobrocskák val-
lanak. Ruházatuk anyaga durvább tapintású, formája kevésbé 
testhezálló. Szövött textilt és az állatok bőrét biztosan hasz-
náltak, melyet inakkal vagy növényi rostokkal varrtak össze. 
A nők egybeszabott öltözetét valószínűleg hímzéssel vagy szí-
nes szövéssel díszítették. A ruhák színét meghatározta, hogy 
milyen növényekből tudtak festéket készíteni. Ehhez a bodza, 
vadrózsa, dió, cserszömörce, vadszőlő, csalán, földiszeder fő-
zeteit használták. A gazdagabb hölgyek arany ékszereket is vi-
seltek. A férfiak nadrágot, pulóvert, bőrcsizmát, bőrkucsmát, 
télen pedig szőrmekabátot hordtak. Ruházatukat a fegyverze-

Így nézhetett ki egy földvár

Napjainkban a dombtetőn ennyit lehet látni a földvárból
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tük egészítette ki. Alaptípusai a bronz tőr, harci balta, harci 
csákány, az ún. lapos balta, a lándzsa esetleg a kőbuzogány. 
Ezek mellett az íjat és nyílvesszőket is használták még.

A sülysápi Leányvár bár nem kiemelkedő történeti és kul-
turális jelentőségű hely, nekünk, sülysápiaknak mindenkép 
fontos. Régmúltunk egy parányi maradványa. Pusztulása 
napról-napra nyomon követhető. További régészeti felmérésé-
re igen csekély a lehetőség. 

Felvetődik azonban egy újabb kérdés: Hogy maradhatott meg 
3500-4000 év távlatában egy monda? Talán a középkorban 
még sokkal több látszódott a földvárból és az emberek ehhez a 
romvárhoz találtak ki történetet? Vagy volt az Árpád-korban 
egy másik vár is? Szabó János helytörténész évekkel ezelőtt a 
saját gondozásában kiadott újságban arról számol be, hogy:  A 
sülyi földvárat az Ákos nemzetiség építette XIII. század első fe-
lében (KB. 1220 és 1250 között). A várat Csák Máté csapatai 
pusztították el 1310-ben”

Hol állhatott ez a második földvár? A kérdésre a választ a ré-
gészeti térkép adhatná meg. A domb kisebb karikával jelölt 

kúpja Dinnyés József régész szerint ideális helyszíne lehetett 
egy Árpád-kori nemesi várnak. Ez a feltételezés még további 
kutatásokat kívánna, de megmagyarázná a Leányvár napjain-
kig élő mondáját. A kb. 700 év már belátható idő, mert a tör-
ténetírók szerint Tápiósüly „őslakóinak” egy része az Árpád-
kortól kezdve ezen a területen lakhatott és háborúk vagy 
a török elnyomás idején „elfutottak”, s idővel vagy ők, vagy 
leszármazottaik jöttek vissza erre a területre. A mondákat a 
Leányvárról pedig vitték, hozták magukkal. 

Irodalom: Kovács Tibor: A bronzkor Magyarországon 

Zemen Pálné

https://www.facebook.com/Múlt6-atlan

Dinnyés József régész térképvázlata a bronzkori 
és a feltételezett Árpád-kori Leányvárról

A magyar néphagyomány szerint Szent Lőrinc tüzes köny-
nyeinek nevezett hullócsillagok, hivatalos nevén Perseidák 
meteorraj a három legnagyobb hullást produkáló rajok 
egyike.

A néphagyomány szerinti nevét a raj maximumához közel eső 
Lőrinc névnapnak köszönheti. Szent Lőrincet vértanú halálá-
nak több változata is létezik, az egyik ezek közül, hogy roston 
megsütötték és ekkor hullottak a szeméből a tüzes könnyek. A 
valóság teljesen más, nem ennyire horrorisztikus.

Évente három nagy meteorraj jelentkezik, melyek maximum-
ban óránként több száz meteort is produkálhatnak. Ezek kö-
zül első a Quadrantidák meteorraj, amely január 3-án jelent-
kezik igen éles maximummal. Hogy kevésbé ismert az a télnek 
köszönhető, mert nagyon kevesen vannak, akik a nagy mínu-
szokban kimennek hullócsillagot figyelni. A második jelentős 
raj a Geminidák, amelynek szintén télen, december 14-e körül 
van a maximuma. És végül a Perseidák augusztus 12-e kör-
nyékén.

A Perseidák népszerűségét a nyári jelentkezése okozza. 
Hosszan elnyúló raj. Az első példányok már július vége felé 
észlelhetőek, és augusztus végéig találkozhatunk még 1-2 
Perseida meteorral.

A meteorok valójában szétesett üstökösök maradványai. Az 
üstökösök magjai néhány száz méter és 40 km átmérő között 
mozognak, mely magok lazán összekapcsolódó, jégből, porból 
és szikladarabokból állnak. Az üstökösök a Nap körül nagyon 
elnyúlt ellipszis pályán keringenek. Napközelségük alkalmá-
val a napsugárzás hatására a megfagyott víz és más illékony 
gázok párologni kezdenek és ebből alakul ki az üstökös „feje” 
a kóma. A csóva a napszél hatására keletkezik, amely szinte le-
fújja a kómát az üstökösről.

Az ilyen napközelségek gyengítik az amúgy is laza szerkezetű 
üstökösöket, amelyek végül darabokra hullva meteorrajként 
folytatják a Nap körüli keringésüket.

Ez történt 1993-ban a Levy-Shoemaker 9 üstökössel is, amely a 
szemünk láttára hullott darabokra és kis üstökösökként foly-
tatták útjukat a külső Naprendszer felé. A nagy üstökös több 
nagyobb darabja a Jupiterbe csapódott, ahol jól látható sebet 
ejtett a bolygó légkörén. A Perseidák meteorraj a 109P Swift-
Tuttle üstökös maradványa. Időszámításunk kezdete óta van-
nak feljegyzések a rajról kínai csillagászoknak köszönhetően.

Miért éppen Perseidák? Minden meteorrajt arról a csillagkép-
ről neveznek el, amelyben a radiánsa található. Radiánsnak 

Szent Lőrinc 
tüzes könnyei
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MEGVÁLTOZTAK AZ ÉGETÉS SZABÁLYAI! Kizárólag a március 15-től május 31-ig, valamint a szeptember 1-től 

november 15-ig terjedő időszakokban lehet égetni, – az ünnepnapok kivételével – péntekenként 8.00-19.00-ig!

Otthonápolási Szolgáltató vállalkozó 
GYÓGYTORNÁSZT 

keres 2 éves szakmai gyakorlattal, 
Mende, Sülysáp, Úri, Kóka települések-

re.
Szakmai önéletrajzot a 

nagyne.ida@gmail.com e-mail címre 
várom.

nevezzük azt a pontot ahonnan a meteorok kisugárzódni lát-
szanak. Ez esetünkben a Perseus csillagképben található.

Ha egy meteort a pályájának mentén visszafelé meghosszabbí-
tunk, akkor megkapjuk, hogy melyik raj radiánsából jött.

A kép nagyon jól illusztrálja a meteorok kiáramlását a radiáns 
pontból. Minél közelebb van egy meteor a radiánshoz, annál 
rövidebb. Minél távolabb van tőle, annál hosszabb. A szeren-
csésebbek láthatnak pontszerű meteort is, amely pontosan ki-
jelöli a radiáns helyét. Az ilyen meteor pontosan az észlelő felé 
tart.

Hogyan válnak láthatóvá a hullócsillagok? Mivel a szétesett 
üstökösök maradványai megtartják pályájukat a Nap körül, 
így évente egyszer a Föld keresztezi ezt az üstökös pályát. Ezen 
találkozás során nagyon sok porszem, vagy épp nagyobb kő-
darab ütközik a Föld légkörébe, ahol a nagy sebesség által ke-
letkezett súrlódás következtében ezek a részecskék felizzanak, 
legnagyobb részük elpárolog. A nagyobbak földet is érhetnek, 
amelyeket a modern videotechnikás megfigyelési módszernek 
gyakran sikerül is megtalálnunk.

Ezen a képen több száz Perseida meteor felvillanása van össze-
adva. Gyönyörűen látható, hogy a hullócsillagok egy pontból 
áramlanak szét.

2018 kiválóan alkalmas a Perseidák meteorraj megfigyelésére. 
A legfontosabb, hogy a raj maximumának jelentkezése ponto-
san újhold idejére esik, így a Hold fénye nem zavarja a meg-
figyeléseket. Ennek következtében a halványabb meteorok is 
láthatóvá válnak, sokkal több hullócsillagot figyelhetünk meg. 
A másik fontos dolog, hogy a csillagászok előre jelzése szerint 
a Fold egy nagyobb maradvány csomón halad át, ennek kö-
vetkezménye a gyakoribb ütközés, ami gyakoribb felvillanást 
eredményez.

Az is szerencsés dolog, hogy ez az esemény a hétvégére esik, így 
lehetőségünk adódik tovább az ég alatt maradni. Akik szeret-
nék megfigyelni a hullócsillagokat, azoknak azt ajánlom, hogy 
sötét helyről 23 óra után próbálkozzanak. Teljesen mindegy, 
merre néznek az égen, biztosan fognak látni hullócsillagot.

SACSE
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FOLYAMATOS KEDVEZMÉNYEK! 
KERESSEN BIZALOMMAL!

PAPP JÁNOS ASZTALOS
Minőségi fa nyílászárók a gyártótól!         

- bejárati ajtók 
- ablakok

- beltéri ajtók
Bontás nélküli 
beépítéssel is!

www.pappnyilaszaro.hu
2243 Kóka, Nagykátai út 64.

Tel.:06-29-428-365 , 06-20-250-0076

Kárpitos
Kárpitozott bútorok készítését és javí-

tását vállaljuk, rövid határidővel!
Közel 600 féle szövetből választhatnak! 

Ingyenes szállítás és felmérés!

Munkhart István, 
06-29-435-237, 06-30-211-7394

Matematika, kémia, fizika
2-12. osztályosok egyéni korrepetálása,
érettségire felkészítése közép és emelt 

szinten

Sülysáp, Dózsa György utca 73.
Köbliné Kiss Erzsébet magántanár
06-29-43-66-26 vagy 06-30-50-30-325

sos.matek@freemail.hu

AKKUMULÁTOR SZAKÜZLET
Továbbra is nyitva!

2241 Sülysáp (Szőlősnyaraló) 
Bercsényi u. 2.

Nyitva:
H: 17:30 - 20:00

K-P: 16:30 - 20:00
Szo: 8:00 - 13:00

Telefon: 06-30-949-3845, 06-29-435-817
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Új családi házaink:
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Tervezés,Generálkivitelezés,Építőanyagok A-Z-ig      Akció! 
 Leier 38 N+F tégla 402 Ft/Db készletről.Hőszigetelő rendszer akció!Eps 80 lap 5cm 825Ft  ,Készleten! 
                 Műanyag redőny 6.900Ft/m2 Kombi redőny 13.000Ft/m2 

  60x60cm Nyíló-bukó ablak 20.768Ft,60x90 cm Nyíló-bukó ablak24.225Ft         

90x120cm Nyíló-bukó ablak 35.405Ft,120x120cm Nyíló-bukó ablak 43.439Ft        

100x210cm Tömör díszbetétes főbejárati ajtó bejárati szárnyból 155.445 Ft 

Eps 80 hőszigetelő lap 145FT/cm/m2, Tégla,cserép,térkő,cement,csempe,zsalúkő,gipszkarton Akció! 

Nézze meg honlapunkat www.viraghazepito.hu, www.facebook.com/viraghazepito 

Megközelíthető: 31-es Fő út Benzinkúttól 300m-re a kanyarban Budapest irányába 
 2241 Sülysáp, Pesti út 75.  Telefon: 06 29/435-834  E-mail:info@viraghazepito.hu 

Nyitva: H-P: 8:00-18:00 Sz: 8:00-16:00 V:8:00-14:00 

Új lakások,és passzívház is leköthetők teljeskörű hitel ügyintézéssel. 

Sülysápon szabadón álló családi házaink: Csok 10+10 Még 5% áfával  

1 ház:78m2 2 szoba 24.220.000Ft     akciós ár:28.990.000Ft   

2 ház 84m2 3 szoba  25.660.000Ft  akciós ár:30.990.000Ft                     

3 ház 104m2 4 szoba 2 fürdőszoba 35.900.00Ft  2019.04. Hó költözéssel 

 
 

 

 

 Egynyári virág Akció! 
Kerttervezés kivitelezés 
Vágott virágok, száraz 
csokrok és díszek széles 
választéka 
                  

Esküvők díszítése – 
menyasszonyi csokortól a 
komplett dekorációig! 
                               

Cserepes növények, 
ajándéktárgyak, kaspók, 
vázák 
                       Kegyeleti 
csokrok, koszorúk készítése, 
rendelése kiszállítással 

Dísznövények, tuják, évelők, 
sziklakerti növények virágföld 
minden fajtához, 
tápoldatok,műanyag cserepek, 
nádszövet, tófólia, kertészeti 
kellékek  

Mészáros Terézia: 06 30/ 
366-2693 
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Sportrovat: Kulturális rovat: Tarnavölgyi László (tarnavolgyi.l@gmail.com) | További szerkesztő: Zemen Pálné | Olvasószerkesztő: Pallaginé Cseri Sára | 

Cikkek, írások, hirdetések leadása elektronikus úton a hirforras@sulysap.hu e-mail címen. Tel.: +36-30/989-2501 | hirforras@sulysap.hu Nyomdai munkák: 
Tápió Nyomda Kft., Tel.: +36-20/982-1180

31-ES ÉTKEZDE
Sülysáp, Pesti út 65.

Kedves Vendégeink!
A menü 690.-Ft           B menü 790.-Ft

Sülysápon ingyenes házhoz szállítással.

Emeleti különtermünkben vállalunk cégek és magánszemélyek 
részére rendezvényeket, fogadást, születésnapi bulit.

Hidegtálak készítését vállaljuk kiszállítással is.

Hűtőkonténer bérbeadás!
Nyitva tartás: H-P 06-18-ig

Tel: 06-20-913-1819, 06-29-745-593

BOLTI ELADÓKAT 
KERESÜNK!

 
• Tapasztalat nem szükséges, mi mindenre megtanítjuk!
•  A jelentkezőket barátságos légkörrel és professzionális 

szakmai környezettel várjuk!
• Keressen minket a részletekért! 

Jelentkezés és információ:
Személyesen:  közeli Tesco kisformátumú üzletben 

a boltvezetőnél
web: tesco.hu/karrier
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Hirdetés feladása: 06-29-635-445, hirforras@sulysap.hu, 
A következő lapzárta időpontja: 2018. augusztus 31.   


